我和书的"约会"

"书读、书写;雅言雅行"。暑假里,新城实验小学 602班的小记者们读了《从百草园到三味书屋》《城南 旧事》《爱丽丝梦游仙境》等经典著作。读着读着,一 些思绪涌上心头,付诸笔端,便写成了一篇篇读后感。

《从百草园到三味书屋》读后感 602班小记者 舒依柠

《从百草园到三味书屋》是鲁迅先生的一篇散文, 描写的是鲁迅小时候在百草园的快乐童年和到三味 书屋读书的经过。经过对童年的回忆,这篇散文体现

了鲁迅先生心中是那么的热爱自然,向往自由。 百草园这个荒园,充满了乐趣,那儿有"碧绿的菜 畦,光滑的石井栏,高大的皂荚树,还有鸣蝉在树叶里 唱歌,有肥胖的蜜蜂,轻捷的叫天子……"这里无疑是 一座儿童乐园,充满了生机,充满了乐趣。鲁迅先生 在这里度过了快乐的童年。

快乐的时光容易过,转眼鲁迅先生要上学了,家里 人把他送到了三味书屋,那是他老师的书房,也是他们 上课的地方。鲁迅先生开始了他乏味的学习生涯。每 天只读书,正午识字,晚上对课。也可以和同窗们经常 到屋后的园里玩,但去的人多了,或者时间长了,就会被 老师叫回来,继续学习。远远不及百草园里自由、快活。

我羡慕鲁迅先生的童年,虽然他在封建私塾里过得 不快乐,但他在百草园里过得很开心,有一个快乐的童 年,不像我们的童年是在手机里过的。这篇文章表达了 应该让孩子们有一个健康、活泼的成长环境,现在有很 多家长却忽略了这点,这样真的好吗?我不知道。只能 羡慕爸爸妈妈的童年,继续我充满压力的学习。

读《荷塘日色》有感 602班小记者 姚梦馨

《荷塘月色》这本散文集,里面包括了《匆匆》《背 影》等很多朱自清写的名篇。在翻看目录时,我又瞧见 "荷塘月色"这几个字眼,"这篇文章的题目能被作为书 名,那一定写得很好吧?"我下意识地翻到11页。

"月光如流水一般,静静地直泻在这一片叶子和 花上。"这句中"泻"字用得极好,诗意的描写让我赞叹 不已。把月光比作流水也十分恰当、准确。可以看出 朱自清先生的写作基础扎实。

"叶子和花仿佛在牛乳中洗过一样,又像笼着轻 纱的梦。""像今晚上,一个人在这苍茫的月下,什么都 可以想,什么都可以不想,便觉是个自由的人。""树缝 里也透着一两点路灯光,没精打采的,是渴望睡人的 眼……"字里行间,纯美而又意味深长。

每读完一段,我便去一一品味它蕴含的道理,以 及作者频繁运用的修辞手法。《荷塘月色》这篇文章着 实好,令人久久不忘,正是因为写出了景致,还有朱自 清复杂的情绪。

看着看着,梁元帝的《采莲赋》映入眼帘。朱自清 引用《采莲赋》是为何?是想表达他的孤独和苦闷心 境?我不明白。但后来,我知道,他是惦记江南了。 如此含蓄地揭示出"心里颇不宁静"的原因所在,前面 又多次反衬作者的"心里颇不宁静",这种写作手法可 是达到了散文的可贵境界。

至此,我就不断地翻阅荷塘月色,并打心底佩服 朱自清先生,他写散文并不是刻意去描述什么,却也 能让人入情入境,我合上了书,想象着那片月光之下 的荷塘。

读《爱丽丝梦游仙境》有感

602班小记者 杨思语

在无聊的一天,爱丽丝做了一个梦。在梦中,她 见到一只奇怪的兔子跳进了一个神奇的洞里,爱丽丝 十分好奇,于是悄悄跟着跳了下去,她在这个洞里经 历了许多不可思议的事情……她喝了"喝我"瓶子里 的水,变得十英寸高了,连钥匙都够不到了,急得直 哭;吃了"吃我"蛋糕后,她又长到三米高,成为一个巨 人;后来她又遇上一只坏脾气的老鼠;见到一个喜欢 砍别人脑袋的王后;在毫不知情的情况下,爱丽丝当 了证人,就在王后要砍掉爱丽丝的头时,爱丽丝的梦 结束了。

看完这本书,我很钦佩作者的想象力,这个梦境 太奇妙了! 爱丽丝真是个勇敢、机智的小姑娘,遇到 各种状况,她都能乐观地承受。当无理取闹的红心皇 后叫爱丽丝和她玩球时,她采用了特殊的玩球方法, 用红鹤作球棒,把刺猬当作球,居然赢了皇后。

我也常常做梦,做梦像写文章,见多识广并且爱 思考,想象力才会丰富,才会有趣,才会五彩斑斓!

《千与千寻》观后感

602班小记者 郑育萱

最近,看了一部动漫电影,出自于日本有名的动 漫导演宫崎骏的《千与千寻》,这部电影,于2001年在 日本上映。

故事的女主人公荻野千寻和父母穿过一个神秘 的隧道,进入了一个神隐世界。父母看见美食便没有 控制自己,而千寻则到处转悠,却碰到小白,并受到了 小白的警告。千寻看到了,许多像人不像人的东西, 心里十分害怕,便回去找到了父母。可她眼前的景象 却令她十分害怕:父母变成了两头猪,她又跑回原路, 却发现都变成了河。千寻发现自己正在渐变透明,这 时小白出现,给予千寻药丸,这才恢复原状。

千寻为了救出父母,开启了一场惊心动魄的"探 险",踏上了探索未知世界的道路。最后在大家的帮助 下,父母恢复原状。影片中,懵懂的千寻变得成熟了许 多,她从原来的胆小如鼠变得勇敢,从原来的软弱,不 堪一击变得坚强,最重要的是,她还学会了爱。在她救 父母的过程中也成长了许多。她在另一个世界中看到 了冷峻而内心复杂的白龙,善良的无脸男,浑身恶臭的 "腐烂神",从出生开始就宠着的坊宝宝,法力高强的汤 婆婆和钱婆婆,善良的锅炉爷爷和小玲……

这片电影也有怀念童年的味道,看着千寻的每一 滴眼泪,每一声欢笑都能看见童年时候的自己。最后 我也悟出了一个道理:我们要学习千寻救父母的那种 坚持不懈,临危不惧的精神;学习她面对困难,挑战不 退缩,勇往直前的精神;学习她对待朋友真诚,善心, 有同情心的精神!



202班小记者 舒紫涵

电影《狮子王》观后感 203班小记者 陈静萱

今天我和哥哥一起去电影院看《狮子王》。电影里 的狮子叫辛巴,小的时候它长得非常可爱,它的家被一 只很坏的狮子占领了,辛巴的爸爸为了救它掉下了山 崖。辛巴非常伤心,就离开了那里。后来辛巴鼓起勇 气,决定去夺回它的家园。它和那只很坏的狮子打了起 来,辛巴很勇敢战胜了对手,夺回了自己的家园。我以 后也要像辛巴学习,遇到困难不能退缩,要勇敢!

畅玩游乐园

203班小记者 毛森皓

暑假的一天,我和爸爸妈妈一起去仁湖公园的游乐 园。那里有碰碰车、海盗船、小火车等游乐项目。我最喜 欢玩碰碰车了,里面人很多,上车后游戏开始了,车子相 互碰来碰去人都要撞飞了,幸好系了安全带否则人真的 要飞出去了。太刺激了! 玩好后,我们就去吃了烧烤。 到了烧烤摊,爸爸给我们点的有烤里脊肉、鸡翅、还有好 多好多我数也数不清。没过一会儿,服务员阿姨把烧烤 端上来了。我们边吃边聊天,吃得津津有味。这真是美 好的一天!

游东钱湖

203班小记者 斯诩宸

今天,天气十分炎热,但是抵挡不住我们一家人出去 游玩的心。听爸爸说东钱湖的景色很美,所以我们就准 备去那里玩一下。

从车上下来后, 微风穿过湖水吹到了我们的脸上, 好 像在抚摸着我们的脸蛋,让我们被太阳晒得红彤彤的脸 蛋,顿时舒爽多了。我的小裙子都翩翩起舞了,这风吹得 我们又凉爽又舒服,我都不想移步了,如果我有一顶帐 篷,真想在这里静静地躺一会儿。

幽静的湖边种着一排排的大树,好像是一位位守卫 者,守护着东钱湖,它们昂首挺胸地站着。那湖水清澈见 底,偶尔还能看到有鱼儿在水里欢快地游来游去。一阵 微风轻轻吹过,湖面随风泛起一道道整齐的波纹。

时间就像一列火车,一眨眼就过去了,东钱湖的景色 让我们流连忘返,让我们都不舍地回家了。

可爱的小猫

203班小记者 黄钰萌

我家有一只可爱的小猫,我给它取了个名字叫甜 甜。它有一双又大又圆的眼睛,金黄的毛,一对三角形的 耳朵,一条长长的尾巴,长得很可爱。它不仅可爱而且很 顽皮,一会儿爬上屋顶,一会儿爬上大树。只要我一回 家,它就会跑到我身边,朝我喵喵喵地叫。

我喜欢我家的甜甜,它是我的好朋友,我们常常一起 玩耍。

火龙果

203班小记者 舒鸿博

今天,妈妈买来一个火龙果。它圆圆的、红红的,好 像一个小火球。吃一口,凉丝丝的、美味极了! 我又看 到一些小芝麻,妈妈告诉我那是火龙果的种子,可以种 出火龙果来。我不仅尝到了火龙果,还长知识了。

游海洋公园

302班小记者 孙涵

暑假里最有趣就是和妈妈一起去海洋公园游玩了。 我们一大早起来,刷牙洗脸穿衣服,然后迫不及待地 坐上大巴出发了。

一到那里,我就看得眼花缭乱,心醉神迷。那里有过 山车,珊瑚水母馆,企鹅馆等……我左瞧右看,不知道脚 该往哪儿挪了。我们先去珊瑚水母馆,起先,感觉里面什 么也没有,就只有珊瑚,可当我往深处走时,里面真的有 水母唉! 有的像泡泡一样漂在水里,有的像吸盘一样吸 在玻璃上,有的像蜘蛛蟹一样倒立在水中,各种各样的水 母好看极了。我趴在玻璃上瞪大了眼睛,脚都被它们给 勾住了。接着我们去了火山鲸鲨馆,那里的鲨鱼牙齿特 别尖,妈妈还给我拍照留念了呢!我们又去了企鹅馆,企 鹅的样子十分萌……

这次的海洋公园我玩的特别开心。

小黄豆快快长大

303班小记者 任妤铖

有一天,老师让同学们回家完成一项作业——"种小 黄豆"。放学一回到家,我就急匆匆地向妈妈拿了几颗圆 溜溜、金灿灿的小黄豆。

我先找来一个美观又大方的花盆,再往盆子里放满 泥土和细小的小石子,接着在上面挖了几个小坑坑,把小 黄豆小心翼翼地放到坑里,然后再洒上一层薄薄的泥土, 好像给小黄豆盖上了一层温暖的小被子,我拿着洒水壶 轻轻地给小黄豆洒了一点水,使泥土变得湿润润的,最后 把花盆放在窗台边的桌子上接受阳光的照耀。

我看着种好的小黄豆,自言自语地说:"小黄豆啊小 黄豆,你一定要快点儿长大哦!" 指导老师 胡吉要



201 班小记者 叶思彤 指导老师 吴嫦娥

夏天的最爱 603 班小记者 庄睿宁

你们知道我夏天的最爱是什么吗?对了,就是棒 冰,让我给大家讲讲这个夏天我和棒冰的故事吧!

在夏天我可喜欢吃棒冰了,冰棒有很多形状和味 道,我喜欢奶油味的雪糕,它的味道没像巧克力那么甜, 咬一口感觉又香又甜,这一口让我感到前所未有的满足 和快乐。有时我还喜欢偷吃棒冰,妈妈睡午觉时,我总 要跑到厨房里拿一只雪糕吃。有一次,妈妈拿出一只雪 糕打开吃一口就去房间拿东西了,我趁妈妈不注意偷偷 吃了一大口,然后回到房间,当做什么事也没干,妈妈再 次回到餐厅时看见雪糕少了一大块,奇怪地问:"是谁吃 了我的雪糕?"妈妈匆匆走进我房间问我是不是吃了她 的雪糕。我却回答没有。妈妈看到我的笑脸就知道是 我吃的,妈妈笑了笑说:"你这小坏蛋偷吃我的雪糕。"说

接着,妈妈就跟我说外婆和妈妈自己小时候的夏 天,在外婆那一代每天在田里干活,夏天很早出门,没有 棒冰给他们清凉,回家只能喝点白开水。到了妈妈那一 代比外婆那一代好得多,有1角的棒冰,2角的雪糕,不过 一个夏天能吃上一两支已经很不错了,如果想吃更多的 话只能在路上捡桃子核去卖,卖掉得来的钱可以去买棒 冰,有时还收集牙膏壳。有卖棒冰的人骑着自行车走街 串巷地喊:"卖棒冰了,奶油大雪糕。"妈妈把积攒来的钱 买了一支雪糕,又舍不得吃,不吃的话怕融化,这种心情 到现在妈妈还记得。

完我和妈妈都笑了起来。

听了妈妈的故事让我懂得现在生活的来之不易,要 珍惜宝贵的时间。

棉签画

301 班小记者 刘日升

今天我知道了一个做棉签画的小技巧。我翻箱捣 柜地找出一些材料,剪刀、棉签、双面胶、彩纸、小木棒, 哈哈,现在可以开始动工啦!

我把棉签拿出来,放到桌子上,它们像极了细细的 棉花糖,我忍不住想咬一口。我小心翼翼地拿起剪刀, 生怕把棉签剪坏了,在我的努力之下,棉签头和棉签的 半个身子总算分家了。接着,我用剪刀把一张小彩纸剪 成了四个圆圈当作花蕊,然后再把花蕊放在大彩纸上, 用双面胶固定好,最后把棉签头粘在花蕊上,就这样大 功告成了。

这真是一幅美丽的画啊! 一朵朵花美丽地绽放着, 我的心里像吃了蜜一样甜。

见义勇为

301 班小记者 商佳煊

今天妈妈给我讲了一个见义勇为的故事。 在很多年前的一个夏天,奶奶们、阿姨们在河边洗 衣服,旁边有很多小孩在玩耍。一个5、6岁的小男孩,悄 悄爬上了停在河边的三轮车。他好奇地东摸摸,西摸 摸,没想到,三轮车开始慢慢地向河边滑动。只听"咚" 的一声,三轮车带着小男孩掉进了河里。在这个危急的 时刻,只见一位阿姨奋不顾身地跳进河里,朝小男孩游 去,她拖着小男孩游到岸边,岸上的其他人纷纷伸手帮 忙,把小男孩抱了上去。经过一番急救,小男孩终于醒 了,阿姨的及时相救才让他平安无事!

听了这个故事,我要为阿姨的见义勇为点赞!她真 棒! 我更加明白了防溺水的重要性。我们不要到河边 玩耍,更不能在河边玩危险的游戏。

我与篮球的故事

304 班小记者 林佳亿

我的暑期课余生活丰富多彩,听歌、看书都是我经常 做的事,但是我最喜欢的还是篮球。暑假里,妈妈带我去 看了一场篮球比赛,哇! 真精彩!

看完比赛,我就吵着妈妈让我学篮球,妈妈一本正经 地说:"你想要学会打篮球,就得先学习运球。"我学着样 子开始运球,可是球好像总是和我作对,一会儿跑到这 边,一会儿又跑到那边。我来回运了很多次,终于能控制 手上的篮球了。

过了几天,妈妈又带我去看篮球比赛,到家后,我 又开始打篮球,从此,我的身边又多了一个好朋友 ----篮球。

我家的新成员

302班小记者 蓝晶晶

今年暑假,我们家来了一个新成员——小猫。它活 泼可爱,眼睛大大的圆圆的,晶莹剔透,身子毛茸茸的, 爪子尖尖的。

它很顽皮,有一次,我们洗好澡,一打开房门,它便 一溜烟儿地跑到房间里去,开始了它的"恶作剧"。我正 在认真写作业,它却一把抱住了我的大腿,吓得我直蹦 了起来。姐姐气得一把把它拎出门外,它吓得一动都不 敢动。但是小猫还是会给我们带来快乐,每天晚上我和 妈妈打羽毛球,每当球掉地上,它就飞快地扑去抢球,逗 得我们哈哈大笑。

小猫永远是家里的一成员,我们永远爱它。

301 班小记者 王煜颖

游仁湖公园 302班小记者 张以诺

我们乘着夜晚的凉风,吃好饭去仁湖公园散步。一 路走去,两边的树木碧绿碧绿,草地上小花五颜六色, 随风轻轻点头,湖水倒映着灯光,特别漂亮。不知道什 么时候,音乐响起来了,喷泉的水也喷上去了。许多人都 围着喷泉看着,爸爸连忙拿起相机拍起照来。拍完照片, 我看到有人坐在湖边的地板上泡脚,还有的站在地板上 玩。我们也坐在地板上,看着湖面,吹着凉风,实在是太 舒服了。

天色越来越暗,我们只好恋恋不舍地离开了。

去书店看书

203班小记者 项俊尧

星期天,爸爸带我去书店看书。一进书店,映入眼帘 的是好多好多的书,我在书架旁走来走去,不知道该看哪 本书。我让爸爸给我找了一本《捏泥人》的书。我一边翻 一边看,一幅幅画面吸引了我的眼球,纸做的人真是心灵 手巧,一团泥捏出了千奇百怪的物品。

我看着书,心里想:要是我也能捏出这么好的作品该 多好啊!

象山一日游

203班小记者 庄佳磊

今天阳光明媚,外公外婆带着我们和舅舅一家一起 去象山松兰山旅游。导游给我们讲了象山的特产,有大 黄鱼,紫菜,虾皮,桔子等等,我听着那么多好吃的禁不 住要流口水了。

我们爬了山,游了湖,吃了中饭,然后大巴直驱松兰 山。我一下车就迫不及待往海边跑,哇,沙滩上好多游 乐设施啊! 有沙滩车,有游艇,有水中溜溜球……我们 拿着铲子,踏着浪花,尽情地奔跑在沙滩上,穿梭在各种 游乐项目中,享受着海风和海水带给我的凉爽。松兰 山,你太美了,我下次还会再来的!

趣事

603班小记者 董欣怡

一说到趣事,这一定跟我弟弟脱不了干系。我弟弟 就是现在流行说的"皮孩子"。他有一双黑宝石般的大眼 睛,一头乌黑光亮的寸头,还有一张樱桃小嘴,跟小时候 的我简直一模一样。你们千万不要被他可爱的外表给蒙 骗了,其实在日常生活中确实很"皮"的,接下来我就来讲 讲我和弟弟之间的故事吧。

一次,我带着弟弟在村子里散步时,我看见前面有 一个垃圾,于是,我心想:我先不捡,看弟弟是什么反 应,看他会不会让我帮他扔进垃圾桶。正如我所猜想的 一样,弟弟看见垃圾先是一愣,然后伸手去捡,捡起来 之后用那种真挚的眼神看着我。因为还不怎么会说话, 只能吞吞吐吐地说:"姐……姐……扔扔。"弟弟见我还 没有回答,弟弟就把垃圾扔给了我,简直"皮"性又爆发 了,我也没有生气,耐心地教育弟弟不能这样,要自己 去扔哦。听了我的话后弟弟立马去扔了垃圾,所谓"爱 护环境要从娃娃抓起。"

记得还有一次,我和弟弟在二楼床上玩,我看见弟弟 自己玩得不亦乐乎,对我也不理不睬,于是我就安心去做 自己的事。当我刚转身去做事情时,就听到"砰"的一声 响。经过我的判断,应该是手机充电器掉了的声音,我转 身一看果然是。见到弟弟在那边一动不动,我就有点担 心了,于是跑过去问:"弟弟,你没吓着吧?"弟弟听到我的 话摇了摇头,我看弟弟没什么事情了,于是又转头回去做 自己的事情。当我再次转头时,只见弟弟拿着一个手机 充电器,正要张大嘴巴去吃,幸好我眼疾手快,把充电器 一把夺了下来,这时弟弟就不高兴了,他先是愤怒地看着 我,然后他转身去拿别的东西,我也没顾着,他拿来东西 就往我身上砸,痛得我都发不出声音来了。当我痛意过 去时,我就怒气冲冲去把弟弟教育了一番,弟弟一点也不 吵,就乖乖听我教育他,最后还是乖乖认错了。

这就是我和弟弟之间的趣事,可能在你们眼里不算 什么趣事,但在我看来这就是。

小小的善大大的爱

202班小记者 张梓童

"勿以恶小而为之,勿以善小而不为。"在我们身边, 有许许多多的善,没想到这样的事也会发生在我的身上。

元旦假期,我不小心把脚摔断了。上学去时,妈妈抱 着我进教室,男同学看见了就起哄:"这么大的人了,还要 妈妈抱着来上学,哈哈哈……"女同学看见我脚上缠着厚 厚的纱布,跑过来关心地问:"张梓童,你的脚怎么啦?" "你疼不疼啊?一定很痛吧!"我不好意思地笑了笑。

到了午餐时间,王佳悦同学火速跑到教室外,帮我拿 了午餐盒放在了我的课桌上,看着大家这样关心我,我吃 起饭来感觉更香了。下课了,同学们都围在我的课桌边 陪我聊天、画画、看课外书……班主任余老师一把抱起我 去厕所,我感觉自己像在妈妈怀里一样温暖。

小小的善,大大的爱。善良就是太阳,温暖了我小小 的心房。